

渣打列賬稅前盈利挫54% 股價瀉11%

高盛下調目標價 拖累滙控跌至5個月低位

渣打26日午公布上季業績，受累減值支出較高、加上聯營盈利下跌等，上季列賬基準稅前基本盈利按年跌54%至6.33億美元，差過市場預期。渣打續後香港股價曾跌最多12.17%，見逾6年最大跌幅，收報59.75元（港元，下同），跌11.35%，連帶滙控亦急插至5個月新低，收報57.1元，跌2.31%。渣打倫敦股價在早段交易時間一度大跌逾17.6%至低見587.76便士（折合約56.6元）。高盛26日發表報告稱，渣打上季基本稅前溢利較預期低9%，下調其港股目標價至86元，評級「中性」。

◆香港文匯報記者 馬翠媚



◆渣打上季業績差過市場預期，股價急挫，跌幅為6年最大。

中通社

單計第3季度，渣打收入按年升6%至44億美元，期內淨利息收入升20%，其他收入減少5%。淨息差按正常基準計算為1.67%，按季略跌4個基點。信貸減值支出2.94億美元，按年升6,200萬美元，按季升1.48億美元，包括與中國商業房地產相關的1.86億美元支出，其中4,200萬美元與管理層額外撥加有關，使現時相關撥加總額為1.78億美元。期內錄減值支出7億美元，由於渤海銀行今年第二季度盈利受壓及宏觀經濟前景充滿挑戰，以致其使用價值計算減少，對普通股一級資本比率造成18個基點的影響。

上季香港稅前盈利升16%

若按地區劃分，亞洲地區繼續貢獻最大，

稅前基本盈利10.63億美元，按年升1%。上季香港稅前基本盈利近3.9億美元，按年升16%，但按季跌近21%，期內香港上調最優惠利率封頂息率，拖累集團按揭收入下跌。另外，第3季非洲及中東地區稅前基本盈利2.73億美元，按年升82%，受收入增加19%帶動。至於歐洲及美洲地區則錄得稅前基本虧損9,000萬美元，按年盈轉虧，受累於收入跌44%。

溫拓思：財管收入錄雙位數增長

集團行政總裁溫拓思在業績中表示，該行第三季業績表現穩健，去年制定的五項策略性行動繼續取得重大進展，其中財富管理業務繼續復甦，實現雙位數的收入增長，而金融市場業務與去年同期的強勁表現相比仍

保持韌力。該行維持高流動性及良好的資本水平，普通股一級資本比率接近目標範圍的頂端，有信心可實現2023年的財務目標，包括有形股東權益回報達10%。

管理層：內房復甦需時 惟風險受控

集團管理層26日出席分析員會議時預期，中國商業房地產的政策壓力難以短期內緩解，且中國投資者信心處於相當低水平，預期不會有快速復甦。該行自2021年底起已積極管理內房敞口，有關敞口已削超過30%至目前的27億美元。管理層亦強調，沒有看到房地產行業相關風險蔓延至中國經濟的其他領域，相信中國商業房地產相關個別政策壓力已受控，又謂中國扣除內房以外的賬簿表現良好。

許正宇：數碼轉型成功關鍵在專才

香港文匯報訊（記者 蔡競文）數碼港與Accenture（埃森哲）26日聯合舉辦金融科技精英論壇2023，香港財經事務及庫務局局長許正宇於論壇時表示，香港是一個經濟高度數碼化的國際金融中心，擁有世界級的金融科技基建、穩健的監管環境、龐大的商機和多元融資渠道。他強調數碼轉型的成功關鍵在於擁有科技專才，對入圍「亞太金融科技創新實驗室」的10間企業，相信這些企業將有助推動香港金融科技生態圈的發展。

港擁逾800間金融科技公司

立法會科技創新界議員邱達根出席同一論壇時表示，香港創新科技在不同領域中蓬勃發展，現時香港共有超過800家金融科技公司，廣泛利用大數據、人工智慧和區塊鏈等技術，提供多元應用，科技對香港的經濟、社會和個人生活產生了重大的影響，以各種方式提高了生活效率。

數碼港首席公署使命官陳思源則表示，數碼港目前擁有超過400多家金融科技初創企業和210多家Web3初創企業和公司，當中包括ESG報告和碳信用交易等創新解決方案，數碼港將會繼續善用Web3技術促進金融科技發展，推動香港成為亞洲綠色金融樞紐。

埃森哲「亞太金融科技創新實驗室」於2014年在香港成立，計劃旨在為金融科技初創公司提供來自領先金融機構的指導，幫助他們加速成長及擴展業務，成立以來累積收到超過1,500份申請，歷年來已完成計劃的80間公司已成功籌超過8億美元的融資。今年10間入圍的初創公司當中包括，有來自香港的Nanoinsure該公司的無代碼、低代碼的保險軟件方案，使網絡供應商能夠更有效率地進行產品配置，前端數碼銷售和保單管理應用程序上的開發。另一間同樣來自香港的PortfoPlus，是一個一站式的電子平台有效簡化保險顧問的工作流程，而且有助各方更深入地了解客戶的需求和喜好。

恒指公司夥Wilshire推更多指數產品

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）隨着資本市場的不斷發展及科技創新持續激發經濟活力，大中華區機構投資者愈加傾向於更多元化的指數解決方案以把握環球新興投資機遇，帶動了對科技賦能的定製化指數及投資組合的更大需求。恒指公司與全球領先的基準指數平台Wilshire Indexes宣布攜手合作，為大中華區投資者提供豐富的產品及服務，以捕捉全球市場的新機遇。

據悉是次合作，Wilshire Indexes將於以下範疇為恒指公司提供支持，包括豐富產品以提供更全面服務。基於對內地和香港機構投資者投資偏好的深入了解，恒指公司將與Wilshire Indexes攜手擴闊產品範圍以覆蓋區域及全球市場，同時提供豐富的產品及服務，協助大中華區投資者捕捉新興的環球市場投資機遇。

提升數據及分析能力

其次將提升數據及分析能力，憑藉Wilshire Indexes強大的數據分析能力以處理涵蓋不同市場和資產類別，以及其在資訊科技和定製解決方案方面的領先技術知識，此次合作將擴大恒生指數公司的數據覆蓋範圍並提升數據分析和技術能力，有助推動於其他地區提供全面的數碼解決方案。此外，透過採用Wilshire Indexes先進的數據和分析工具，合作將有助資產管理

公司和機構投資者快速分析其環球投資組合表現和投資機遇。

恒指公司行政總裁巫婉雯日前接受訪問時表示，公司一直植根香港，致力於為大中華區機構投資者提供服務，以迎合各類投資需求和風險偏好，是次很高興與Wilshire Indexes攜手合作，提升恒指公司的能力並為投資者提供更全面的指數解決方案。

Wilshire看好大中華區

Wilshire Indexes行政總裁Mark Makepeace表示，因應全球市場和投資趨勢不斷變化，投資者面對愈為顛覆性的挑戰。然而，若將現代投資組合解決方案、全球指數專業知識和本地投資洞察力結合起來，投資者即可發現新機遇及差異性策略所在。「我們很欣喜能夠與恒生指數公司合作，為大中華區的資產管理公司和機構投資者提供一系列定製化指數服務，以更好地分析和捕捉新興投資機遇。」他視大中華區為一個巨大機會，並認為中國市場是一個非常重要的市場，看好未來將會成為全球投資



◆恒指公司行政總裁巫婉雯（左）及Wilshire Indexes行政總裁Mark Makepeace。

組合中更大的一部分。

是次並非雙方首次合作，恒指公司去年已與Wilshire Indexes合作推出「恒生氣候變化1.5°C目標指數」，指數旨在為有興趣將氣候因素納入其投資組合的投資者提供新的參考基準，同時旨在參考歐盟巴黎協議一致基準，通過鼓勵資產管理公司建立可減少碳排放的投資組合，冀將全球氣溫升幅限制在不超過工業化前水平1.5°C的範圍內。

華為超級充電樁 登陸香港

香港文匯報訊（記者 莊敏敏）在26日的2023年國際環保博覽會上，華為香港數字能源展出智能光伏、綠色數據中心等多項數字能源產品，並面向香港市場發布全液冷超級充電樁。該產品透過全液冷超充架構，實現車樁協同（車輛與充電樁）、樁網協同（充電樁與充電站網絡），支持香港2050年前實現車輛零碳排放目標，共建綠色智慧香港。

華為香港數字能源業務部首席技術官梁以文以「一杯咖啡，滿電出發」為題介紹了公司的最新超級充電樁技術。

「滿電出發」僅需10多分鐘

首先是充電更快：主機最大輸出功率均達600KW，能夠實現在10多分鐘或更短時間為電動車充電；亦能夠匹配所有車型，不同品牌的私家車及商用車，俱可做到「來車即充」，解決充電製式兼容問題，且一次充電成功率高達99%。其次是體驗及品質更優：全液冷技術有效解決長時間高功率充電過程中的溫度升高問題，水電隔離技術確保電池安全性，帶來更安靜、穩定、安全的充電環境，用戶可透過智能運維系統實現線上管理；三是具備易擴容、能耗低、周轉快等特點，為客戶帶來更具競爭力的收益。

助力香港完善充電基礎設施

目前，運輸佔香港總碳排放量約20%。隨着香港電動車滲透率不斷提高，充電服務需求上升明顯。電動汽車充電時間長、充電基礎設施缺乏、用戶充電體驗差等問題亟需解決。華為繼8月在港首推Smart Charger充電樁後，是次發布助力香港建立充足、完善的充電基礎設施，滿足電動車發展的長期需求。

在展會上，華為展示帶來智能光伏、綠色智能數據中心等創新綠色解決方案，展現如何以ICT技術使家庭儲能、用電、大型及中小型數據中心等不同場景。其中，家庭綠電智能光儲解決方案已融入全屋智能，用戶能隨時查看發電、儲能、用電數據，助力家庭實現電力智能自由。



◆華為是次推出的超級充電樁，採用全液冷技術，有效解決長時間高功率充電過程中的溫度升高問題。

觀望中美關係發展 港股險守萬七

香港文匯報訊（記者 岑健樂）中共中央政治局委員、外交部長王毅於本周訪問美國，市場關注中美關係的最新發展，加上巴以衝突持續，未有平息的跡象，而聯合國安理會未能就停火協議達成共識，市場擔憂中東地緣政治局勢進一步惡化，港股26日觀望氣氛濃厚，大市反覆偏軟，收報17,044點，跌40點或0.24%，成交縮減至808億元（港元，下同）。

恒指26日早低開不足1點後，曾經倒升88點，高見17,174點，不過其後倒跌，最低曾見16,917點，跌168點；午後表現反覆偏軟，最終收報17,044點，跌40點或0.24%。大市成交縮減至808億元。國指收報5,859點，升5點或0.1%。科指收報3,712點，升11點或0.31%。

新經濟股表現分歧，阿里巴巴收報79.75元，升0.57%。騰訊收報287.6元，跌0.07%。美團收報109.8元，升0.18%。小米收報13.36元，升

1.21%。京東集團收報98.1元，升1.5%。百度收報105.7元，跌0.19%。

另外，李寧25日收市後公布，以去年同季度伊始已投入運營的李寧銷售點計算（不包括李寧YOUNG），截至2023年9月30日止第三季度，整個平台之同店銷售按年錄得中單位數下降。受消息拖累，李寧股價大跌20.7%，收報23.95元。

本月MPF人均虧損3940元

獨立股評人熊麗萍接受香港文匯報訪問時表示，王毅於本周訪問美國，市場關注中美關係的最新發展，加上下周美聯儲議息，市場擔憂美國國債利率率會否再度上升，影響股市投資氣氛。她不排除恒指會進一步下跌，初步需關注恒指能否守住16,800點，若失守，恒指或下試16,500點。

強積金顧問GUM 26日公布10月（截至10月

19日）數據顯示，GUM強積金綜合指數跌1.7%，其中GUM強積金股票基金指數跌2.2%；GUM強積金混合資產基金指數跌2%；GUM強積金固定收益基金指數跌0.2%。10月份（截至19日）強積金每人平均虧損3,940元。年初至今（截至19日）強積金每人平均虧損4,411元。

GUM表示，內房債務問題再度繼續發酵，個別發展商出現境外美元債違約。中美關係繼續惡化，美國商務部上月公布《晶片和科學法案》的最終規則，進一步遏止中國獲取美國先進技術。恒指曾跌穿17,000點，10月（截至19日）香港股票基金跌3.9%。

GUM並表示，市場對美聯儲加息預期降溫，市場大多認為今年聯邦基金利率將維持於5.25%至5.5%。強積金保守基金仍然受惠高息環境錄得穩定回報，10月份（截至19日）強積金保守基金回報為0.2%。